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Zurück an die Weltspitze: 
Wie gelingt Deutschland der wirtschaftliche Aufschwung?

Dienstag, 28. April 2026 

Zukunft aus eigener Stärke
Soziale Marktwirtschaft für neue Zeiten
mit Co-Veranstalter  vbw – Die bayerische Wirtschaft 

09.30 Uhr – 17.40 Uhr Health Stage  |  Raum Health Stage 
	 Hosts: ZaT & 10xD

	 Welcome & Opening 

13.00 Uhr	 Eröffnung 
	 Zurück an die Weltspitze: 
	 Wie gelingt Deutschland der wirtschaftliche Aufschwung? 
	 Christiane Goetz-Weimer, Verlegerin WEIMER MEDIA GROUP

13.15 Uhr	 Begrüßung  
	 Wolfram Hatz, Präsident Vereinigung der Bayerischen Wirtschaft

13.30 Uhr 	 Talk 
	 mit Armin Laschet, Vorsitzender des Auswärtigen Ausschusses des 
	 Deutschen Bundestages, Ministerpräsident a. D. 
.	 Moderation: Ansgar Graw, Herausgeber „The European“ WEIMER MEDIA GROUP 

13.50 Uhr 	 vbw-Studie 
	 Wohlstand für alle: Wie Deutschland die Ziele der Sozialen  
	 Marktwirtschaft künftig erreichen kann	  
	 Prof. Dr. Dr. h.c. Clemens Fuest, Präsident ifo Institut

14.05 Uhr	 Ordnung statt Überregulierung: Braucht Deutschland 
	 einen neuen Erhard-Moment? 
	 •	Hubert Aiwanger, MdL, Stellv. Bayerischer Ministerpräsident,  
		  Bay. Staatsminister für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie 
	 •	Prof. Dr. Dr. h.c. Clemens Fuest, Präsident ifo Institut 
	 •	Annegret Kramp-Karrenbauer, Vorsitzende Konrad-Adenauer-Stiftung 
	 •	Andrea Nahles, Vorstandsvorsitzende Bundesagentur für Arbeit (?) 
	 •	Prof. Dr. Frank Walthes, Vorstandsvorsitzender Versicherungskammer Bayern 
	 •	Moderation: Thorsten Giersch, Chefredakteur „Markt und Mittelstand“ 
		  WEIMER MEDIA GROUP

14.50 Uhr	 Freiheitspreis der Medien

15.30 Uhr	 Keynote 
	 Bürokratie abbauen – Transformation gestalten – Wohlstand sichern 
	 Hubert Aiwanger, MdL, Stellv. Bayerischer Ministerpräsident,  
	 Bay. Staatsminister für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie

15.40 Uhr 	 vbw-Studie  
	 Handels- und Industriepolitik in Zeiten politischer Intervention 
	 mit Prof. Dr. Hubertus Bardt, Geschäftsführer Institut der deutschen Wirtschaft

15.55 Uhr	 Handels- und Industriepolitik in neuen Zeiten 
	 •	Prof. Dr. Hubertus Bardt, Geschäftsführer Institut der deutschen Wirtschaft  
	 •	Yvonne Denz, President & CEO Deutsch-Kanadische Industrie- und Handelskammer 
		  (per Video-Schalte aus Ottawa) 
	 •	Greg Hands, ehemaliger UK-Handelsminister, Strategic Adviser to EP Group &  
		  Chair of the GRID UK Advisory Board 
	 •	Anna Sophie Herken, Vorstandsmitglied Deutsche Gesellschaft für 
		  Internationale Zusammenarbeit 
	 •	Moderation: Isabelle Körner, Moderatorin ntv

16.40 Uhr  	 Networking Break

17.00 Uhr 	 Verteidigung als Wirtschaftsfaktor 
	 • Generalmajor Andreas Henne, Kommandeur Heimatschutzdivision der Bundeswehr 
	 •	Annegret Kramp-Karrenbauer, Bundesverteidigungsministerin a. D. 
	 •	Prof. Dr. Rafaela Kraus, Professorin für Unternehmensführung 
		  Universität der Bundeswehr München 
	 •	Marc Wietfeld, Gründer und CEO ARX Robotics 
	 •	Moderation: Dr. Peter Tauber, ehemaliger Parlamentarischer Staatssekretär 
		  Bundesverteidigungsministerium, Berater und Autor

17.45 Uhr 	 Impuls & Talk 
	 Schneller, digitaler, handlungsfähiger: Modernisierungsagenda für Deutschland 
	 Philipp Amthor, CDU-Bundesvorstandsmitglied, MdB, Parlamentarischer  
	 Staatssekretär beim Bundesminister für Digitales und Staatsmodernisierung 
	 Moderation: Ansgar Graw, Herausgeber „The European“ WEIMER MEDIA GROUP

18.05 Uhr 	 LEG Klartext 
	 Bastian Nominacher, Co-CEO / Co-Founder Celonis 
	 Moderation: Oliver Stock, Journalist

18.20 Uhr     Im Zentrum der Macht: Welche Führungsrolle übernimmt der Aufsichtsrat im Wandel? 
	 •	Dr. Andreas Liebl, Managing Director und Gründer appliedAI Initiative GmbH 
	 •	Dr. Reinhard Ploss, Vorsitzender des Aufsichtsrats Knorr-Bremse AG 
	 • Margret Suckale, Managerin, Aufsichtsrätin 
	 •	Moderation: Ulrich Reitz, Chefkorrespondent Wirtschaft RTL/ntv

18.55 Uhr	 Wrap-up  
	 Wolfram Hatz, Präsident Vereinigung der Bayerischen Wirtschaft 
	 Moderation: Frauke Holzmeier, Leiterin Wirtschaft ntv 
 
19.00 Uhr	 Ende

20.00 Uhr 	 LEG Reception Night | Tegernsee Phantastisch 
	 nur auf persönliche Einladung
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Zurück an die Weltspitze: 
Wie gelingt Deutschland der wirtschaftliche Aufschwung?

Mittwoch, 29. April 2026  
 

FUTURE & FINANCE DAY   
08.00 Uhr 	 Get-Together zum Kickoff-Coffee 

09.00 Uhr 	 Welcome & Opening

	 Europe Summit

09.10 Uhr	 Keynote & Talk   
	 mit Dr. Wolfgang Schüssel, Bundeskanzler a. D. Republik Österreich 
	 Moderation: Isabelle Körner, Moderatorin ntv

09.30 Uhr	 Talk 
	 mit Stefan Wintels, CEO KfW Bankengruppe  
	 Moderation: Ulrich Reitz, Chefkorrespondent Wirtschaft RTL/ntv

09.45 Uhr	 Europa 2030 gestalten. 
	 Wie stärken wir technologische und wirtschaftliche Souveränität?  
	 • Nicola Beer, Vizepräsidentin Europäische Investitionsbank 
	 •	Prof. Dr. h.c. Roland Berger, Vorsitzender des Kuratoriums 
		  Roland Berger Stiftung 
	 •	Anahita Thoms, Partnerin und Beiratsvorsitzende Baker McKenzie 
	 • Dr. Petra Wicklandt, Head of Corporate Sustainability, Quality and 
		  Trade Compliance, Executive Vice President Merck 
.	 • Moderation: Ansgar Graw, Herausgeber „The European“ WEIMER MEDIA GROUP

10.00 Uhr – 11.00 Uhr MasterClass  | Raum Kabinett 
	 Deutschland hat kein Problem mit Ideen – sondern mit Sichtbarkeit 
	 und Execution. Wie Unternehmen durch Positionierung, Narrative 
	 und Netzwerke echte Marktrelevanz schaffen mit 
	 • Jona Koch, CEO & Gründerin JK Access GmbH 
	 • Carsten Puschmann, Serial Entrepreneur 
		  und Startup Investor Carsten Puschmann GmbH

10.30 Uhr  	 Networking  Break

	 Finance Summit – powered by BÖRSE am Sonntag 

10.55 Uhr	 Banken, Börsen, Bitcoin: Wer prägt das Finanzsystem der Zukunft?  
	 • Lukas Enzersdorfer-Konrad, CEO Bitpanda 
	 •	Dr. Matthias Voelkel, CEO Boerse Stuttgart Group 
	 • Moderation: Isabelle Körner, Moderatorin ntv

11.25 Uhr	 Impuls 
	 Die Ertragskraft der Kapitalmärkte als Game Changer  
	 der privaten und betrieblichen Altersversorgung  
	 Christian Pellis, CEO Amundi Deutschland

11.40 Uhr	 Finance Talk 
	 Werte schaffen für Generationen – Vorsorge über die Rente hinaus 
	 mit Christian Pellis, CEO Amundi Deutschland 
	 und Gerhard Wiesheu, Vorstandssprecher B. Metzler seel. Sohn & Co. AG 
	 Moderation: Thorsten Giersch, Chefredakteur „Markt und Mittelstand“ 
	 WEIMER MEDIA GROUP

12.00 Uhr	 Wie stabil ist die globale Finanzordnung noch? 
	 Geldpolitik und Märkte im Stresstest geopolitischer Machtverschiebungen   
 	 • Carola Ferstl, Chefredakteurin von bv medien und Finanzexpertin 
	 •	Carsten Klude, Chefvolkswirt M.M. Warburg & CO 
	 • Thomas Kruse, Chief Investment Officer Amundi Deutschland 
	 • Moderation: Oliver Stock, Journalist

12.35 Uhr	 Finance Talk  
	 mit Eric Demuth, Exec. Chairman und Präsident Verwaltungsrat Bitpanda 
	 Moderation: Annette Weisbach, Korrespondentin CNBC

12.50 Uhr  	 Lunch  Break

13.00 Uhr – 14.30 Uhr MasterClass auf Anfrage | Raum Ratszimmer 
	 EY Roundtable: Wie lässt sich Europas und Deutschlands Resilienz und 		
	 Verteidigungsfähigkeit finanzieren? mit 
	 • Tobias Dziggel, Financial Services Strategy EY 
	 • Ralf Eckert, Leiter Financial Services Europe West EY 
	 • Jan Friedrich Kallmorgen, Leiter Geopolitik EY 
	 • Generalstabsarzt Dr. Hans-Ulrich Holtherm,  
		  Kommandeur Sanitätsakademie der Bundeswehr 
	 • Kaupo Rosin, Generaldirektor des estnischen Auslandsnachrichtendienstes 
	 • Dr. Martin Steinbach, Leiter IPO Advisory EY

	 Digital Growth Summit

13.50 Uhr	 Keynote & Talk 
	 Wie wichtig sind Partnerschaften im KI-Zeitalter? 
	 mit Hagen Rickmann, Director Vodafone Business EU Markets and Türkiye 
	 und Agnes Heftberger, Corporate Vice President & CEO Microsoft 
	 Germany & Austria 
	 Moderation: Thorsten Giersch, Chefredakteur „Markt und Mittelstand“ 
	 WEIMER MEDIA GROUP

14.10 Uhr	 Wachstum durch Intelligenz: Wie KI unsere Wirtschaft und  
	 Wertschöpfung neu antreibt	  
	 • Janna Ensthaler, Founding Partner, Green Generation, Fund & DHDL, Investorin  
	 • Dr. Annika von Mutius, Mitgründerin und CEO von Empion &  
		  Vorständin des KI Bundesverbands 
	 • Carsten Puschmann, Serial Entrepreneur  
		  und Startup Investor Carsten Puschmann GmbH 
	 • Hagen Rickmann, Director Vodafone Business EU Markets and Türkiye 
	 • Christine Rupp, General Managerin IBM Consulting DACH und  
		  Geschäftsführerin der IBM Deutschland GmbH 
	 • Moderation: Frauke Holzmeier, Leiterin Wirtschaft ntv

	 Security Summit

15.05 Uhr 	 Talk 
	 Resilienz statt Abhängigkeit: Gesundheitssouveränität neu denken  
	 mit Heidrun Irschik-Hadjieff, Vorsitzende der Geschäftsführung Sanofi Deutschland 
	 und Generalstabsarzt Dr. Hans-Ulrich Holtherm, Kommandeur Sanitätsakademie 
	 der Bundeswehr 
	 Moderation: Oliver Rolofs, Senior Advisor WEIMER MEDIA GROUP

15.25 Uhr	 Talk 
	 James Heappey, ehemaliger britischer Staatsminister für Streitkräfte 
	 und Veteranen im Verteidigungsministerium 
	 Moderation: Annette Weisbach, Korrespondentin CNBC

15.35 Uhr	 Wirtschaft im Verteidigungsmodus: Wie schützen wir den Standort Europa? 
	 •	Cornelia Gottbehüt, Leiterin Öffentlicher Sektor EY 
	 •	Henning Otte, Wehrbeauftragter des Deutschen Bundestages 
	 •	Kaupo Rosin, Generaldirektor des estnischen Auslandsgeheimdienstes (Välisluureamet) 
	 •	Ernst Steuger, Geschäftsführer Nürnberger Wach- und Schließgesellschaft 
	 • Moderation: Oliver Rolofs, Senior Advisor WEIMER MEDIA GROUP

16.20 Uhr  	 Networking Break

	 Health Summit

16.45 Uhr	 Dr. KI – wie Mensch und Maschine Gesundheit und Pflege verändern 
	 •	Prof. Dr. Peter Biberthaler, Direktor Unfallchirurgie MRI TUM 
	 •	Christian Egle, Partner, Leader Healthcare EMEIA EY 
	 •	Prof. Dr. Ralf Kuhlen, Chief Medical Officer Fresenius SE & Co. KGaA 
	 • Folke Tedsen, Head of Claims and Healthmanagement HanseMerkur 
	 • Dieter Weißhaar, CEO myneva Group 
	 • Moderation: Prof. Dr. David Matusiewicz, Founder 10xD & LinkedIn Top Voice

17.40 Uhr	 Impuls 
	 Megatrend Healthy Longevity: Hope and Hype 
	 mit Nina Ruge, Fernsehmoderatorin, Buchautorin, Journalistin

18.00 Uhr	 Keynote 
	 Zukunft ist Entscheidung – nicht Prognose 
	 Stephan Jung, Zukunftsstratege

18.15 Uhr	 Ende 

19.30 Uhr	 Journalistenabend  | Clubhaus Bachmair Weissach 
	 nur auf persönliche Einladung

20.00 Uhr	 Executive Night  | Hotel DAS TEGERNSEE 
	 nur auf persönliche Einladung
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Donnerstag, 30. April 2026

INNOVATION & SCIENCE DAY powered by

09.00 Uhr – 18.00 Uhr Markt und Mittelstand SUMMIT  | Raum Mittelstands-Summit 
	 Das Event für den Mittelstand: Im Wandel wachsen 

08.00 Uhr 	 Get-Together zum Kickoff-Coffee 

09.00 Uhr 	 Welcome & Opening  
	 Wim Weimer, Director Sales & Strategy WEIMER MEDIA GROUP

	 Global Player Summit 

09.10 Uhr	 Keynote  
	 Dr. Henrik Ahlers, Vorsitzender der Geschäftsführung EY	

09.25 Uhr 	 Welche Strategien sichern den Standort Deutschland 			 
	 und Europas wirtschaftlichen Erfolg? Die Weltwirtschaft zwischen 
	 Deglobalisierung und neuen Allianzen 
	 •	Dr. Henrik Ahlers, Vorsitzender der Geschäftsführung EY 
	 •	Hildegard Müller, Präsidentin Verband der Automobilindustrie (VDA)   
	 • Dr. Peter Naumann, CFO DACH Sanofi, 
		  Mitglied der Geschäftsführung Sanofi Deutschland 
	 •	Dr. Patrick Trutwein, COO/CRO und Mitglied des Vorstands IKB 
	 •	Moderation: Isabelle Körner, Moderatorin ntv

10.10 Uhr 	 Immobilien Talk 
	 Disrupt Real Estate – Überleben im neuen Zinsumfeld 
	 mit Marcel Wnendt, CEO/CFO Bayerische Hausbau Real Estate 
	 Moderation: Oliver Stock, Journalist

	 Automotive & Mobility Summit

10.25 Uhr  	 Keynote & Talk 
	 Zukunft gestalten – Audi und die Branche in der Transformation 
	 Dr. Michael Müller, Leiter Unternehmensstrategie AUDI AG  
	 Moderation: Ansgar Graw, Herausgeber „The European“ WEIMER MEDIA GROUP	

	 Talk

10.55 Uhr  	 Die nächste Wachstumsagenda: Der strategische Auftrag der Aufsichtsräte 
	 •	Dr. Paul Achleitner, Autor und ehemaliger Aufsichtsratsvorsitzender 
		  der Deutschen Bank 
	 •	Prof. Rüdiger Grube, Aufsichtsratsvorsitzender Vodafone Deutschland 
	 • Moderation: Frauke Holzmeier, Leiterin Wirtschaft ntv

	 Energy & Sustainability Summit

11.20 Uhr 	 Impuls 
	 Das Ende der Illusionen: Warum wir eine pragmatische 
	 Energiewende brauchen 
	 Prof. Dr. Achim Schröder, Vorstand Finanzen und Regulierung Westenergie AG

11.35 Uhr 	 Energiepolitik in Zeiten von Kriegen und Krisen: 
	 Wie kann sich Europa behaupten?  
	 •	Heike Freund, Chief Operation Officer Marvel Fusion 
	 •	Prof. Dr. Achim Schröder, Vorstand Finanzen und Regulierung Westenergie AG 
	 •	Jörg Selbach-Röntgen, CEO biogeen 
	 •	Jan Špringl, Vice-Chairman and CEO of EPH  
	 •	Moderation: Dr. Friedbert Pflüger, Gründer Energiegespräch am Reichstag

12.20 Uhr 	 Lunch Break

12.20 Uhr – 13.20 Uhr MasterClass  | Raum Parlament 
	 Radio wirkt: Wie Audio im Kopf bleibt mit 
	 •	Katharina Glas, Director Sales, SpotCom/ANTENNE BAYERN GROUP 
	 •	Julica Samy, Leitung Sales Development, SpotCom/ANTENNE BAYERN GROUP

13.20 Uhr 	 Keynote  
	 Krieg, Krisen, Katastrophen:  
	 Welche Wachstumsimpulse braucht Deutschland jetzt? 
	 mit Reiner Holznagel, Präsident Bund der Steuerzahler Deutschland e.V.

	 Media Summit

13.35 Uhr	 Zwischen Fake und Fakten: Wie gelingt es Medien,  
	 ihre Glaubwürdigkeit, Demokratierelevanz und Mediennutzer zu behalten?  
	 • Dr. Susanne Pfab, Generalsekretärin ARD 
	 • Valerie Weber, Vorsitzende der Geschäftsführung ANTENNE BAYERN GROUP 
	 •	David Whigham, Chefredakteur ntv 
	 • N.N. 
	 • Moderation: Oliver Stock, Journalist

14.20 Uhr 	 Networking Break

	 Democracy Summit

14.40 Uhr	 Talk  
	 Warum gibt es immer noch zu wenige Frauen in den Machtzentren der Republik?		
	 mit Prof. Dr. Frauke Brosius-Gersdorf, Staatsrechtlerin 
	 Moderation: David Whigham, Chefredakteur ntv 

14.55 Uhr 	 Im Namen des Glaubens: Wie viel Religion verträgt die Politik? 
	 • Ahmad Mansour, Extremismus-Experte 
	 • Oberrabbiner Pinchas Goldschmidt, Präsident Europäische Rabbinerkonferenz (angefragt) 
	 • N.N. 
	 • Moderation: Ansgar Graw, Herausgeber „The European“ WEIMER MEDIA GROUP

15.00 Uhr – 16.00 Uhr MasterClass  | Raum Parlament 
	 LinkedIn als Machtinstrument: Wie Leader und Unternehmen gezielt 			 
	 Sichtbarkeit und Einfluss gewinnen 
	 mit Sabrina Kraft, Online-Marketing Spezialistin Gründerin & CEO

15.30 Uhr	 Staatsräson im Feuer 
	 Moderation: Oliver Rolofs, Senior Advisor WEIMER MEDIA GROUP

15.45 Uhr 	 Stimmen der Demokratie: Live aus der Ukraine 
	 Rüdiger Linhof, Bassist Sportfreunde Stiller und Mitinitiator Kultur.Konvoi

16.00 Uhr	 Talk 
	 Von der Polykrise zum Aufbruch: Wie die junge Generation unser Land erneuert  
	 • Laura Bornmann, New Leadership Expertin 
	 • Susanne Nickel, Spiegel Bestseller Autorin und Top Executive Coach 
	 •	Magdalena Oehl, Co-Founder Talent Rocket & stellv. Vorsitzende Startup-Verband 
	 •	Moderation: Prof. Dr. Andreas Altmann, Geschäftsführer und Rektor  
		  Management Center Innsbruck

	 Sport Summit 

16.35 Uhr	 Talk  
	 Sportwirtschaft: Geld. Macht. Emotion. 
	 Wie verändert sich das Spiel hinter dem Spiel?  
	 mit Matthias Sammer, deutscher Fußballfunktionär, 
	 ehemaliger Nationalspieler und Trainer 
	 Moderation: Ulrich Reitz, Chefkorrespondent Wirtschaft RTL/ntv

17.00 Uhr	 Tegernseer Appell

17.05 Uhr	 ntv-Talk live 

18.05 Uhr	 Ende

20.00 Uhr	 Gipfel-Nacht | Hotel DAS TEGERNSEE 
	 nur auf persönliche Einladung


